
Trail Making Test (TMT) - Serbian Version

"Trail Making Test" se sastoji iz dva dela, A i B. Učesniku je potrebna olovka kako bi 
izvršio oba dela. Ispitivač počinje sa merenjem vremena za deo A i za deo B čim se 
davanje uputstava završi i učesniku da znak za početak. Nemojte da prekidate merenje 
vremena dok učesnik ne završi svaki zasebni deo ili dok se ne dostignu vremenske 
tačke za prekid. 

Primena dela A: 

Trails Primer A

Recite učesniku, „Na ovoj strani se nalaze brojevi (okrenite primer formulara sa 
linijom A ispred učesnika i ukažite na brojeve u polju sa primerom). Počnite od 
broja 1 (pokažite)* i nacrtajte liniju od 1 do 2 (pokazujte), 2 do 3 (pokazujte), 3 do 
4 i tako dalje, redom, dok ne stignete do krajnje tačke (pokažite krug sa oznakom 
„kraj“). Počnite ovde (pokažite broj 1) i nacrtajte liniju što brže možete. Spremni! 
Krenite!“ 

Trails Test A

Kada se primer testa završi i istraživač bude siguran da učesnik razume zadatak, 
okrenite papir na deo A. Recite „Na ovoj strani nalaze se brojevi od 1 do 25. Učinite 
isto kao i malo pre. Počnite od 1 (pokažite broj 1) i nacrtajte liniju od 1 do 2 
(pokažite), 2 do 3 (pokažite), 3 do 4 i tako dalje, redom, dok ne stignete do krajnje 
tačke (pokažite krug sa oznakom „kraj“). Ne zaboravite da radite što je brže 
moguće. Spremni! Krenite!“ 

Greške:  Kada pacijent načini grešku, ispitivač treba da istakne grešku učesnika tako 

što će reći, „Ne, gde želiš da ideš od ove tačke?“ pokazujući na prethodni tačan broj. 
Ispitivač ne zaustavlja merenje vremena kada dođe do grešaka. Deo A se može 
prekinuti nakon 100 sekundi. 

Primena dela B: 

Trails Primer B

Recite učesniku, „Na ovoj strani se nalaze brojevi i slova. (Postavite liniju B 
ispred učesnika i pokažite polje sa primerom) Počnite od 1 (pokažite) i nacrtajte 
liniju od 1 do A (pokažite) od A do 2 (pokažite), od 2 do B (pokažite), od B do 3 
(pokažite), od 3 do C i tako dalje, redom, dok ne stignete do krajnje tačke 
(pokažite). Ne zaboravite, prvo imate broj a zatim slovo, zatim broj pa slovo, i tako 
dalje. Crtajte linije što brže možete. (Ako Vam se čini da je učesnik i dalje donekle 
zbunjen, ponovite „Ne zaboravite, broj pa slovo, broj pa slovo“). Počnite ovde 
(pokažite 1). Spremni! Krenite!“ 



Trails Test B

Nakon što se ispitivač uveri da su uloženi svi mogući napori kako bi se učesniku 
pomoglo da razume, nastavite na deo B. Recite, „Na strani se nalaze brojevi i slova. 
Povežite ih na isti način. Počnite ovde (pokažite 1) i nacrtajte liniju od 1 do A 
(pokažite na svaki broj i svako slovo dok prenosite uputstva), A do 2, 2 do B, B 
do 3, 3 do C i tako dalje, redom, dok ne stignete do krajnje tačke (pokažite krug 
sa oznakom „kraj“). Ne zaboravite, prvo imate broj a zatim slovo, zatim broj pa 
slovo, i tako dalje. Nemojte da preskačete već idite od jednog kruga ka 
narednom redom.  Crtajte linije što brže možete.  Počnite ovde (pokažite). 
Spremni, krenite!“  Deo B se može prekinuti nakon 300 sekundi. 

Kada dođe do greške, ispitivač treba da kaže „Ne“, ističući prethodni krug 
pokazivanjem, i treba da pita učesnika gde treba linija da ide od te tačke, na isti način 
kao što je navedeno za deo A. 

Ako pacijent ne odgovori ispravno, ispitivač treba dalje da postavi pitanje „Šta Vam je 
potrebno sledeće, broj ili slovo?“ Ako učesnik odgovori ispravno, ispitivač treba da pita, 
„Koji broj (ili slovo)?“ Ako učesnik i na ovo pitanje odgovori ispravno, onda se test 
nastavlja.  Ako učesnik s druge strane odgovori neispravno, ispitivač treba da kaže 
„Ne“, i da postavi pitanje ponovo. Nakon što učesnik uspešno odgovori na prvo pitanje, 
ispitivač nastavlja pitanjem, „Koji broj ili slovo?“  Učesnik mora da zaključi na koji krug 
će dalje ići pre nego što nastavi. 

Ispitivač ne zaustavlja merenje vremena kada dođe do greške. Stoga, greške treba 
rešiti brzo tako da se izbegne dodavanje viška vremena učinku učesnika. 

Bodovanje: Vreme do završetka u sekundama treba zasebno zabeležiti za delove A i 
B. Maksimalni broj bodova za deo A je 100 sekundi dok se pomoću broja 101 
označava da je test prekinut.  Maksimalni broj bodova za deo B je 300 sekundi dok se 
pomoću broja 301 označava da je test prekinut.



Trail-Making Test A i B

Korišćena ruka (potvrdite jedno polje): 

Dominantna Nedominantna 

Trail-Making Test, Deo A - vreme do završetka:  sekundi 

Trail-Making Test, Deo B - vreme do završetka:  sekundi 
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Trail Making Test  (TMT)

Trail Making Test Deo A
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Trail Making Test Deo B
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